

追求“休息权”是种进步

牧野



普通劳动者的求职观正在悄然发生改变，越来越多的年轻求职者将“休息权”放在了首位。一些企业也顺应这种新情况，不再一味拼工资拼待遇，而是将“双休”、“带薪年假”等作为招聘

砝码(8月14日《宁波日报》)。长期以来，很多人对于劳动者权益的理解比较狭隘，许多单位加班文化盛行，认为只要多给钱，就是尊重劳动者的权益。有些单位甚至有意无意地把加班渲染成热爱企业、热爱岗位的行为，这其实是以变相的道德绑架掩盖对劳动者权益的侵害。而一些劳动者以放弃休息、加班工作来换取收入的增加，很多时候只是无奈选择。马斯洛的需求层次理论表明，一个人在解决了生存、安全等低层次的需求之后，就会向获得尊重、自我实现等更高层次发展。劳动者求职时，把“休息权”放在首位，其实是在争取获得尊重和维护自身权益，是权利意识的增强，也是观念上的进步。求职者这一诉求变化也说明，用人单位那种以为给了钱，就可以漠视甚至践踏劳动者基本权利的做法，不仅是对劳动者的一种轻视，也违背了客观规律。求职者的需求在不断变化，好多时候，企业用人、留人，给予尊重比给予金钱更重要，也更有作用。企业要想让职工真正尽心尽力，就必须了解并满足他们的真实需求。还要重新布线、安装电表等，相比农村来说，要复杂些。

全市首个政务云平台在奉化启用

本报讯(奉化记者站黄成峰 吴培维 记者孙吉晶)奉化政务信息化改革迈出的一大步。奉化政务云平台近日正式投入运营，该平台是全市首个政务云平台，将实现各类电子政务信息集成、资源共享和集约发展，成为“智慧政务”的重要创新载体。奉化市去年11月立项建设政务云平台。据了解，政务云平台结合云计算技术，相当于为政府部门搭建了一个共同的底层基础电子架构平台，它运用先进的虚拟化技术，把各个部门的传统政务迁移到该平台上进行精简、优化、整合，并通过信息化手段在政务云平台上实现各种业务流程办理和职能服务。

目前，奉化已建成政务外网平台、云计算中心等六个子项目，同步实现各部门统一网络、统一机房、统一设备管理、统一数据标准。据奉化市政府信息中心相关人士介绍，政务云平台最大的效果是在政府部门之间、政府部门与社会服务部门之间建立“信息桥梁”，各个部门可以共享和交换这些资源，从而消除信息孤岛，提高行政效能，也为市民办理业务提供更快、更便利的信息保障。记者了解到，政务云平台建设节省资金效果明显。目前，奉化市OA、政务督查系统、民情交办系统、信息上报系统等15个信息化项目已进入政务云平台试运行；本月进入平台的还有档案管理、公务员考核、市政府门户网站等8个信息系统。如按传统自建方式建设的话，仅购置服务器的费用就将近130万元，而与之对应的H3C云计算中心仅需投入53万元，节约建设资金59%。

2014去哪儿? 可去旅展“淘宝”

宁波国际旅游展览会9月5日举办，组委会将派送20万张门票

本报讯(记者曹爱方 通讯员卢伟芳 陈淑飞)笔者昨天从有关会议上获悉，由市旅游局与市贸促会共同主办的首届宁波国际旅游展览会将于9月5日至7日举行。据了解，本届旅游展览会将使用宁波国际会展中心2号馆、3号馆，面积1.3万平方米，设展位500多个，将有超过180家单位参展。展览会将直接面向公众及企业优惠销售旅游产品，包括境内外旅游行程、酒店住宿、餐饮、机票、景区门票、户外用品、旅游特产及美食等，木屋别墅、房车等旅游装备企业也将参展。目前，飞扬、浙仑海外等五星级旅行社已经准备好参展产品——全球优惠旅游线路。境内参展的包括云南、宁夏、浙江、江苏、上海等地旅游局，以及宁波各县(市)区旅游局。境外，泰国国家旅游局、美国佛罗里达州旅游局、保加利亚旅游局、马亚里纳观光局等数十家旅游局也将参加旅展。考虑去境外旅游的，可以通过展览会预先了解当地的旅游资源。据透露，本届旅展优惠力度大。其中包括：浙仑海外推出7888元阿联酋6天豪华之旅，宁波中国青年旅行社推出2999元豪华邮轮日韩5日游，宁波国旅推出2899元韩国首尔5日游，康泰推出5799元巴厘岛乐爽5晚6日游，天天商旅推出1999元韩国济州岛4日游。另据了解，在首届宁波国际旅游展览会开展前，组委会将开展大范围门票派送，派送门票总计20万张。除赠票外，广大市民亦可通过微信关注等多种途径免费参观。

“小候鸟”实现微心愿

昨日上午，百丈街道43名特殊青少年惊喜地收到了街道团工委为他们精心准备的礼物，包括书籍、拉杆箱、玩具等物品，圆了自己的“微心愿”。江东区百丈街道团工委与辖区企业结对举行“特殊青少年的心愿我来点亮”活动，旨在让孩子们感受到更多社会关爱。图为演武社区“小候鸟”郭奥迪收到了心仪已久的遥控玩具直升机。(杨磊 李超 谢坤 摄)

财政补贴最高不超车辆售价50%，下月起购买免征车辆购置税，开车单双号不限。到明年底——

甬城五千辆新能源车跑起来

本报讯(记者易鹤 周骥 通讯员张彩娜)到明年底，将有5000辆新能源汽车在甬城街头穿梭。昨天，市政府常务会议审议并原则通过《宁波市新能源汽车推广应用实施方案》。

新能源汽车是指符合要求的纯电动汽车、插电式混合动力汽车和燃料电池汽车。《方案》明确，我市将设立新能源汽车推广应用专项补助资金。在示范推广期间，对购买符合国家和宁波相

关条件的新能源汽车，按中央财政补贴资金1:1的额度给予补助，两级补助总额不超过车辆售价的50%；对新能源汽车充电设施投入，按实际投资额(不含土地)给予20%的补助。根据《方案》，到2015年，全市累计推广应用5000辆新能源汽车。其中，外地品牌车辆不低于30%；新增或更新的公交、环卫、物流车辆中，新能源汽车比例不低于30%，逐渐实现

公共交通由传统能源汽车向新能源汽车的转变。全市累计建设充电站13座、充电桩332个、交流充电桩5506个；组建新能源汽车运行监控服务管理平台。今年全市将分别投放20辆超级电容无轨电车和86辆插电式混合动力公交车，明年两类车达到384辆；同时投放超级电容有轨电车10辆。至2015年，推广应用纯电动出租车150辆；推广应用分时自驾租赁(微公交)纯电动

汽车200辆。值得一提的是，今年全市将推广应用纯电动、插电式混合动力私家车400辆，明年这一数字将增加到3289辆。在充电设施建设计划方面，未来两年，全市将完成500辆公交车、350辆纯电动出租车(包括微公交)、131辆插电式混合动力公交车、330辆纯电动专用车和3689辆私家车充电设施的建设。《方案》还提出，开设新能源

鄞州居民自建电动汽车充电桩

供电部门:有条件的居民可以申请,享居民电价

本报讯(记者冯璋 通讯员郑之超 邵亚波)昨天，我市首个居民自建的电动汽车充电桩在鄞州东吴镇居民俞兆家的院子里投入使用，今后俞兆只需将电动汽车“特斯拉”接上充电桩，3小时“饱饱”电后，就可一路开往上海上班。

长期困扰电动汽车推广普及的充电桩建设症结终于得到破解，国家电网出台最新政策：个人凡具备固定车位、小区物业同意等条件的，可自建电动汽车充电桩，并享受0.538元/千瓦时的居民电价。上月初，在上海做生意的俞兆开着新买的“特斯拉”电动汽车回宁波，却遭遇到没地方充电的窘境。“我每个月有好几趟往返宁波，没有充电桩怎么办？”俞兆说。通过咨询，他向鄞州区供电公司递交了电动汽车充电桩安

装申请。供电公司到俞兆家所在村庄的电力线路容量进行了核定，为了不影响周边居民的用电，他们为其新装了一个60安的电表，充电桩的容量锁定为16千瓦，并从农村综合线路上新接了一条专线。4天后，俞兆家的电动汽车充电桩建成投入使用。个人具备哪些条件就能自建电动汽车充电桩呢？鄞州区供电

公司营销部门负责人俞沛宙说，对农村居民来说，如果不是在自家庭院里，而是用的公共场地，需出示村委会的相关证明，安装上要以不影响周边居民用电为原则，线路容量不够的需加粗，变压器容量不够的需增容。对城市居民来说，由于许多社区的停车位不具备供电条件，居民申请时，除了要出示物业公司同意安装的证明外，供电公司

青少年网络舆情监测站在鄞州挂牌

本报讯(记者王佳 陈燕 王中奇)昨日，浙江省网络舆情监测站在宁波市(鄞州区)青少年网络舆情监测中心正式挂牌运行。团省委与中青华云科技有限公司签订战略合作协议，将网络舆情监测站覆盖范围扩展至全省。青少年舆情折射着青少年的价值取向。今年4月，鄞州团区委成立宁波市(鄞州区)青少年网络舆情监测中心，通过大数据抓取和云信息技术，从时间、地域、传播层级等多维度分析数据，全面掌握青少年舆情动态。监测中心对特定青少年群体的信息深度挖掘和对热点问题动态研判，进一步加强了共青团服务青少年的针对性。

今年将改造节水器具1.2万套

本报讯(曹爱方 姚震 潘怡屹)昨日上午，市城管局公用事业监管中心联合江北区城管局，在百合社区开展社区居民节水器具改造活动。活动中，符合改造条件的百合社区居民现场领取了节水阀100多套，市城管义工入户帮助居民进行安装、调试。据介绍，老式抽水马桶采用一个按键，水箱内是橡皮排水阀结构，浪费水比较严重。此次推广的新型水箱节水阀安装简单，5分钟就可完成，改造后可节水50%左右，平均每户一年可节水约20吨。

据了解，开展节水器具改造是今年我市“五水共治”的一项重要工作，今年全市计划改造节水器具1.2万套，其中中心城区计划改造5000套，各县(市)计划改造7000套。目前，全市已完成8500套居民家庭节水器具的分发工作，中心城区已完成改造3357套。

中心城区日产垃圾4500吨

本报讯(记者曹爱方 通讯员范奕齐)笔者昨天从市城管市容环卫部门了解到，7月、8月的高温时段，我市日产垃圾4500吨，和今年1月最低日产垃圾3800吨相比，足足多出了700吨。“现在全年平均日产垃圾4200吨左右。高温时段，中心城区产生的生活垃圾主要是瓜果、饮料瓶之类的垃圾，其中西瓜皮居多。”市城管环卫部门工作人员说，环卫部门在做好日常道路保洁的同时，做到对居民区垃圾及时清运。目前中心城区有4家生活垃圾处置机构，生活垃圾以焚烧发电为主，约占总量的67%。



智能型洗墙车在象山投用

本报讯(通讯员郑芝)喷水、刷子滚动，当机械臂随车辆经过后，原先灰蒙蒙的隧道壁立刻光洁如新。近日，象山县公路桥隧管理所首次使用洗墙车对公路隧道壁进行清洗，这也是浙江省公路系统引进的第一辆智能型隧道壁清洗车。据介绍，该洗墙车清洗高度大于6.5米，清洗宽度大于4米，实现超大范围作业清洗，能清洗路标、隔离栏、路牌等。同时，洗墙车装有除雪板，冬季可用于道路除雪。左图为洗墙车在洗刷隧道壁。

谁动了我们的“救命钱”?

我市开展医保反欺诈“亮剑”行动

本报记者 周琼 通讯员 任社



医保基金被许多人称为“救命钱”，从医保制度建立至今，我市职工医保、居民医保和新农合参保人员已达720万。在医保扩面的同时，却有一些人和机构，通过住院、异地就医报销、刷卡套现等违规操作，把骗取“救命钱”、“救命钱”做成了一桩买卖。据统计，仅2013年度，我省查处的医保基金违规案件就有2000余件，侵占近2000万元“救命钱”。在我市，今年5月医保反欺诈“亮剑”行动开展以来，追回的被骗医保基金就有70余万元。

医保诈骗花样翻新

今年6月，余姚参保人员李某拿着住院费报销材料申请报销，窗口工作人员发现异常，经查，李某通过与不法分子勾结，用假发票和相关报销资料，累计骗取医保基金4.8万元。

此前，我市一家事业单位退休人员刘某，在短短半年时间内，虚构或部分虚构病情，在各大医院、药店等超量配药10万余元。



监管机制做“加法”

记者了解到，去年我市有60家医保定点机构因为各种违规行为被暂停医保结算。医保卡变相套现，成为部分医保定点药店套取“救命钱”的常用手法。慈溪百姓药品零售有限公司鄞州长丰店、北仑区大众药店、上海益丰大药房连锁有限公司宁波门店等，均被医保经办机构查处过相关违规行为。

监管机制做“加法”

1500余家医保定点机构，720万参保人员，巨大的覆盖面

带来的同样是巨大的监管压力。如何在提高医保的覆盖面和医疗保障待遇的同时，在医保基金监管机制上做“加法”，一直是社保部门探讨的一个重要问题。据了解，我市目前正通过阳光医保监管平台建设，提升费用审核智能化水平，从源头扎紧“救命钱”的口袋。对于医保违规行为的举报，我市建立了快查机制，限期处理结案。日前，有市民举报位于鄞州长丰的一家药店，可以用医保卡购买生活用品。当天，医保中心工作人员就赶赴现场核查，次日，医保中心就作出追回该药店发生的违规费用和停止医疗保险服务费

用结算5个月的决定。而对于一些高额医疗费用，医保中心也通过定期排查、开展各类专项检查等，保障医保基金安全。

“亮剑”医保基金欺诈

记者了解到，针对医保基金监管，今年5月起，省人社厅联合省公安厅、卫计委等7部门，联合开展医保基金反欺诈“亮剑”行动。

目前，多部门正通过各种方式，查处串换、倒卖药品、伪造处方方等套取现金或实物行为；同时集中查处医疗机构采用虚假住院或挂床住院等不法手段骗取医保基金的行为；重点整治犯罪团伙制售假发票骗保行为；集中排查大额医疗票据并开展中药饮片使用情况专项整治。

据了解，“亮剑”行动开展以来，全市已实地检查和系统排查定点医院445家，查处13家，实地检查和系统排查定点药店103家，查处7家。同时，通过系统排查或书面稽查参保人员56979人次，暂停医保待遇4人。

记者了解到，为了鼓励市民参与“亮剑”行动，对于举报医保违法、违规行为的，一经查实，举报人可获得查实追回的违法违规金额5%—10%举报奖，奖励额最高不超过5000元。